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INVESTALIM 2023 – 2026 
 
 

 Finanțator:  Ministerul Agriculturii si Dezvoltării Rurale, prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) 

 Solicitanți eligibili: Întreprinderi nou-înfiinţate sau întreprinderi în activitate, atât IMM cât şi întreprinderi mari. 

 Obiectivul programului:  Înființarea sau dezvoltarea capacităților de producție din industria alimentară, prin acordarea ajutoarelor de stat pentru stimularea 
investițiilor cu impact major în economie. 

 Activități eligibile: Ajutorul de stat se acordă întreprinderilor solicitante prin alocări de la bugetul de stat prin bugetul AFIR sub formă de sume nerambursabile, în 
raport de cheltuielile eligibile, în limita intensităţii maxim admisibile şi a nivelului maxim al ajutorului de stat de care poate beneficia o întreprindere. Sunt eligibile 
costurile privind investițiile în active corporale și necorporale. 

 Valoarea grantului: Minimum 2.500.000 lei, fără TVA, maximum 33.000.000 lei 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 31 decembrie 2026 

 Informații suplimentare: https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-investalim/ 
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Programul național multianual de microindustrializare 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Susținerea investițiilor în sectoarele economice prioritare stabilite prin prezenta procedură, creșterea volumului de activitate și a 
competitivității IMM din aceste sectoare, promovarea producției interne și a conceptului „Fabricat în România”.  

 Activități eligibile: Echipamente tehnologice sub forma activelor corporale din categoria mijloacelor fixe, Echipamente/tehnologii/soluții/sisteme specifice pentru 
eficientizarea energetică a activității pentru care solicită finanțare, Tehnologii / echipamente / sisteme / soluții / servicii, etc. de colectare, reciclare, reutilizare a 
deșeurilor industriale; Site de prezentare a activității, magazin on-line, Autoutilitare și autovehicule cu destinație specială, Achiziționarea de spații de lucru și spații 
de producție, Garanțiile acordate și comisioanele aplicate de instituțiile financiare nebancare creditelor de investiții contractate în cadrul programului; Două plăcuțe 
informative obligatorii. 

 Valoarea grantului: Alocația financiară nerambursabilă este de maximum 50% din valoarea cheltuielilor eligibile, dar nu mai mult de 500.000 lei din valoarea unui 
credit de învestiții contractat la instituția de credit parteneră. 

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/alte-finantari/817/programul-national-multianual-de-microindustrializare-1 
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Programul de dezvoltare a activităţilor de comercializare a produselor şi serviciilor de piaţă 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: Microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Încurajarea și de stimularea dezvoltării IMM în comercializarea produselor și serviciilor de piață, susținerea investițiilor, creșterea 
volumului de activitate și a competitivității IMM, încurajarea digitalizării și transformării verzi a societăților românești care desfășoară activități de comerț intern și 
internațional. 

 Activități eligibile: Contractarea de credite de investiții de către antreprenori, de la băncile partenere ale programului, selectate în urma unui proces deschis și 
transparent, și decontarea de către MEAT a 50% din valoarea cheltuielilor echilibile. 

 Valoarea grantului: 250.000 - 500.000 lei  

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.adrcentru.ro/wp-content/uploads/2023/11/11.-PROGRAMUL-DE-DEZVOLTARE-A-ACTIVIT%C4%82%C5%A2ILOR-DE-
COMERCIALIZARE-A-PRODUSELOR-%C5%9EI-SERVICIILOR-DE-PIA%C5%A2%C4%82-%E2%80%93-NOU.pdf 
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Schemă de ajutor de stat dedicată industriei prelucrătoare 
 

 Finanțator: Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului 

 Solicitanți eligibili: întreprinderi nou-înființate, IMM-uri, întreprinderi mari. 

 Obiectivul programului: Apelul vizează industria prelucrătoare, stimularea investițiilor în capacități noi de producție în zonele mai puțin dezvoltate și creșterea 
competitivității acestui sector industrial. 

 Activități eligibile: Prin schema de ajutor de stat se finanțează următoarele tipuri de investiții: - investițiile în active corporale și necorporale legate de demararea 
unei noi unități sau de diversificarea sau amplificarea activității unei unități de profil  existentă, - investiție inițială pentru o nouă activitate economică circumscrisă 
obiectivelor schemei de ajutor de stat. 

 Valoarea grantului: intensitatea maximă a ajutorului de stat este de 33.000.000 euro 

 Contribuția beneficiarului: între 25% și 65% din costurile eligibile, în funcție de locația de implementare 

 Termen limită: 31 decembrie 2026 

  Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/711/schema-de-ajutor-de-stat-dedicata-industriei-prelucratoare 
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Trecerea de la idee la piața – sprijin pentru IMM 
 

 Finanțator: Programul Regiunea Centru 

 Solicitanți eligibili: IMM-uri: Microîntreprinderi, întreprinderi mici, întreprinderi mijlocii, start-up-uri, spin-off-uri  

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte vizează sprijinirea dezvoltării de produse, procese și tehnologii inovatoare.  

 Criterii de eligibilitate: 1. Proiectul se refera la dezvoltarea infrastructurii proprii de CDI din cadrul IMM-urilor în scopul valorificării unui rezultat al cercetării (minim 
TRL 3), producției și introducerea pe piață a produselor si/sau proceselor/tehnologiilor/serviciilor obținute în urma activității de CDI, într-unul din domeniile de 
specializare inteligentă din RIS 3 Centru. 2. Proiectul se referă la investiții care nu au fost demarate înainte de depunerea cererii de finanțare. 3. Proiectul propus nu 
a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de pentru aceleași tip de activități (pentru proiectele care prevăd lucrări de 
construcții, indiferent dacă se supun sau nu autorizării). 4. Neatașarea la data depunerii cererii de finanțare a Planului de afaceri și a machetei financiare va conduce 
la respingerea cererii de finanțare din procesul de evaluare, selecție și contractare, lipsa acestor documente nu poate face obiectul unei solicitări de clarificări. 

 Valoarea grantului: 100.000 - 500.000 euro.  

 Contribuția beneficiarului: variabilă, între 0-50% 

 Termen limită: 16.06.2025, ora 12:00. 

  Informații suplimentare: https://www.regiocentru.ro/schema-de-ajutor-de-stat-si-de-minimis-aferenta-investitiilor-din-cadrul-interventiei-1-3-1-trecerea-de-la-
idee-la-piata-sprijin-pentru-imm/ 
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Vouchere pentru protejarea proprietății intelectuale pentru IMM-uri 
 

 Finanțator: Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO) 

 Solicitanți eligibili: întreprinderi mici sau mijlocii (IMM-uri) cu sediul într-unul din statele membre ale UE sau în Ucraina 

 Obiectivul programului: Sprijin financiar întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri) cu sediul în Uniunea Europeană (UE) sau în Ucraina, pentru protejarea 
drepturilor lor de proprietate intelectuală (PI). IMM-urile pot solicita vouchere care vor permite accesul la o rambursare parțială a taxelor plătite.  

 Criterii de eligibilitate: Activități de proprietăți intelectuale eligibile: servicii de IP Scan (servicii de audit de prediagnoză de proprietate intelectuală , -mărci 
și desene sau modele, -brevete, - înregistrarea protecției comunitare a soiurilor de plante. 

 Valoarea grantului: Suma maximă rambursabilă pentru fiecare IMM este: - 700 euro pentru activități legate de mărci, desene și modele industriale; pentru 
activități legate de brevete: brevete naționale și căutare de anterioritate – 1.000 euro, brevete europene și cheltuieli juridice – 2.500 euro; 1.500 euro 
pentru activități comunitare legate de soiurile de plante, servicii de IP Scan - maxim 1 350 EUR per beneficiar 

 Contribuția beneficiarului:  procentul de cofinanțare din partea solicitanților se aplică în funcție de tipul de activitate: între 25-50% 

 Termen limită: 5 decembrie 2025. Aplicațiile sunt evaluate săptămânal.  

 Informații suplimentare: https://www.euipo.europa.eu/ro/sme-corner/sme-fund/2025 
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Finanțare pentru start-up-urile care abordează provocările critice din sectorul producției 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Programul Orizont Europa (Horizon Europe) 

 Solicitanți eligibili: Start-up-uri 

 Obiectivul programului: Programul Accelerate sprijină și acordă finanțare startup-urilor și scaleup-urilor cu soluții și tehnologii inovatoare, care abordează 
provocările critice din sectorul de producție și ajută sectorul de producție european să devină mai eficient, mai rezistent, mai ecologic și mai competitiv la 
nivel global. 

 Criterii de eligibilitate: Start-up-urile au în plan dezvoltarea de noi produse/servicii/soluții pentru clienții producatori și au un model de afaceri business-to-
business (B2B); au o soluție la nivelul de pregătire tehnologică (TRL) 6 sau mai mare; se află în curs de strangere de fonduri, sau de preferabil, se află deja 
într-o rundă de finanțare; au un produs/serviciu inovator care contribuie la cel puțin unul dintre obiectivele strategice de producție ale EIT, domenii 
tematice și tehnologii, produse și/sau soluții prioritare; dispun de expertiză tehnică și de afaceri relevantă în echipă; demonstrează o planificare solidă de 
afaceri. 

 Valoarea grantului: 50.000 - 500.000 euro per companie 

 Contribuția beneficiarului:  0 

 Termen limită:  21 aprilie 2025, ora 17:00 CEST 

 Informații suplimentare: https://www.eitmanufacturing.eu/calls/accelerate-2024/ 
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Apel pentru start-up-uri europene 
 

 Finanțator: Acceleratorul Twin Transition, susținut de EIT Manufacturing 

 Solicitanți eligibili: Entități juridice mici (startup-uri, scale-ups, IMM-uri și similare) și viitori antreprenori din țările eligibile care sunt interesați să-și 
dezvolte afacerea. 

 Obiectivul programului: Entități juridice mici (startup-uri, scale-ups, IMM-uri și similare) și viitori antreprenori din țările eligibile care sunt interesați să-și 
dezvolte afacerea. 

 Criterii: Solicitanții trebuie să aibă un stadiu de dezvoltare bazat pe TRL6 (tehnologia are un prototip complet funcțional sau un model reprezentațional) 
sau mai mare. În mod special, sunt binevenite aplicațiile din partea start-up-urilor, antreprenorilor și cercetătorilor din domenii precum industria auto, 
robotică, electronică, IT, metalurgie, farmaceutică, alimentară, textile și modă. Proiectul propus facilitează tranziția echitabilă, ecologică și digitală a 
jucătorilor locali RIS prin încorporarea unei abordări cuprinzătoare care include adoptarea tehnologiei verzi și digitale și modele de afaceri inovatoare. 
Proiectul demonstrează un accent pe durabilitate, inovare digitală și alinierea la directivele UE. 

 Valoarea grantului: 1.000 euro pentru cheltuieli legate de participarea la program pentru 20 de entități juridice mici (startup-uri, scale-ups, IMM-uri și 
similare) și 8 viitori antreprenori. 2.000 euro premiu de pitching pentru patru start-up-uri. 

 Contribuția beneficiarului:  0 

 Termen limită: 25.04.2025, ora 17:00 CET. 

 Informații suplimentare: https://twintransition-accelerator.com/ 
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Start-up Nation 2025 
 

 Finanțator: Ministerul Economiei, Antreprenoriatului şi Turismului 

 Solicitanți eligibili: antreprenori care doresc sa lanseze sau sa dezvolte o afacere si care indeplinesc criteriile de eligibilitate impuse de autoritati. 

 Obiectivul programului este stimularea potențialului antreprenorial al tinerilor. Startup Nation 2025 este un program de finantare pentru IMM-uri, destinat 
antreprenorilor care vor sa isi lanseze sau dezvolte o afacere in Romania.  

 Finanțarea acoperă cheltuielile eligibile pentru înființarea și dezvoltarea acestor întreprinderi, în vederea creșterii numărului de operatori activi pe piață și 
încurajării mediului de afaceri. În acest an, programul include o premieră, deoarece se investește atât în dezvoltarea competențelor antreprenoriale, cât și 
în dezvoltarea afacerilor propriu-zise. Înscrierile pentru modulul de dezvoltare a competențelor încep din 15 aprilie, iar absolvenții vor putea beneficia 
ulterior de o finanțare de până la 250.000 de lei per IMM. Firma trebuie sa creeze minimum doua locuri de munca, pe care sa le mentina cel putin 3 ani. 

 Valoarea grantului: maximum 250.000 de lei 

 Contribuția beneficiarului:  10% 

 Depunere: începând de la 15 aprilie 2025 

 Informații suplimentare: https://economie.gov.ro/am-lansat-procedura-pentru-start-up-nation-2025-pe-15-aprilie-incep-inscrierile/ 
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Premiile pentru Promovarea Întreprinderilor Europene 
 

 Finanțator: Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului  

 Solicitanți eligibili: Concursul se adresează autorităților publice locale, regionale și naționale, parteneriatelor public-private, organizațiilor de afaceri și altor 
entități care derulează inițiative menite să susțină dezvoltarea întreprinderilor. 

 Obiectivul programului: Inițiativa Comisiei Europene recunoaște și răsplătește proiectele remarcabile dedicate sprijinirii antreprenoriatului. Premiile EEPA 
promovează cele mai bune practici în domeniul antreprenoriatului, evidențiind proiectele care contribuie la îmbunătățirea mediului de afaceri, digitalizării 
și incluziunii economice și sociale. 

 Categorii: Pentru ediția 2025, vor fi acordate premii pentru următoarele șase categorii: - Îmbunătățirea mediului de afaceri și promovarea spiritului 
antreprenorial: recunoașterea proiectelor care stimulează antreprenoriatul, în special în rândul tinerilor și al femeilor. - Investiții în competențele 
antreprenoriale: premierea programelor care ajută la dezvoltarea abilităților necesare pentru a înființa și conduce o afacere. - Sprijinirea tranziției digitale: 
recunoașterea inițiativelor care facilitează adoptarea tehnologiilor digitale de către întreprinderi. -Sprijinirea internaționalizării întreprinderilor: 
evidențierea proiectelor care ajută firmele să se extindă pe piețele externe. - Sprijinirea tranziției durabile: promovarea inițiativelor ce susțin economia 
circulară, energia curată și utilizarea eficientă a resurselor. -Antreprenoriat responsabil şi favorabil incluziunii: premierea eforturilor de sprijinire a grupurilor 
defavorizate, inclusiv șomeri, imigranți și persoane cu dizabilități. 

 Premii: procesul de selecție se va desfășura în două etape: - În prima fază, la nivel național, vor fi analizate toate candidaturile depuse, urmând ca cele mai 
bune inițiative să fie selectate pentru a reprezenta România în competiția europeană. - După finalizarea selecției naționale, proiectele câștigătoare vor intra 
în competiția europeană, unde vor fi evaluate de un juriu internațional. Câștigătorii europeni vor fi anunțați în cadrul evenimentului SME Assembly.  

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită: Termenul de depunere a solicitărilor de către candidaţii din România este 01.06.2025. 

 Informații suplimentare: https://futurium.ec.europa.eu/en/promoting-enterprise/european-enterprise-promotion-awards 


